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ЗАСНОВНИК ЛЬВІВСЬКОЇ НАУКОВОЇ ШКОЛИ 
РЕГУЛЮВАННЯ ЄВРОРЕГІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ 

В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ 
До 80-річчя доктора економічних наук, професора  

І.Р. Михасюка 
 
У статті окреслено внесок Івана Романовича Михасюка –  

доктора економічних наук, завідувача кафедри економіки підприєм-
ства, заслуженого професора Львівського національного універси-
тету імені Івана Франка, професора економічних наук Республіки 
Польща, академіка Академії наук вищої освіти України – у розвиток 
сучасної економічної науки та його роль у створенні наукової школи 
регулювання єврорегіональної економіки в умовах глобалізації. 
 

Так складається у природі, що 
життя людини – це не тільки період, 
упродовж якого їй Всевишнім відве-
дено жити, творити, любити, а й, що 
дуже важливо, як надовго вона за-
лишиться у пам’яті нащадків. Особ-
ливо це актуально для людей твор-
чих і неординарних. Як би це не від-
бувалось, але такі життєві кроки лю-
дини чітко фіксуються історичними 
миттєвостями художньо-світлинного 
спрямування, тому прижиттєве від-
значення її здобутків є найкращим 
визнанням творчості науковця. 
Йдеться про відзначення 80-річчя 

доктора економічних наук, професора І.Р.Михасюка, який народи-
вся 15 травня 1935 р. у  м. Брест-над-Бугом Поліського воєводст-
ва Другої Речі Посполитої (тепер Республіка Білорусь) у родині 
гімназійного професора німецької мови та латини Михасюка Ро-
мана Олександровича (1892–1974 рр.) і Михасюк Марти Микитів-
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ни (1909–1997 рр.). Дитячі та юнацькі роки промайнули дуже  
швидко, а сенс дорослого життя він вбачав у науці. Як наслідок – 
завзяття, наполегливість і значний науковий доробок обернулися 
професійним визнанням.  

У травні 2015 р. у Львівському національному університеті 
імені Івана Франка відбулася неординарна подія – науково-
практична конференція «Перспективи розвитку національної еко-
номіки в умовах посилення глобалізаційних процесів», присвяче-
на науковій діяльності видатного українського вченого-економіста, 
завідувача кафедри економіки підприємства, Заслуженого профе-
сора Львівського національного університету імені Івана Франка, 
академіка Академії наук вищої освіти України, доктора економіч-
них наук Івана Романовича Михасюка. Вчений зробив вагомий 
внесок у дослідження земельних відносин, державного регулю-
вання економіки, розвитку транскордонного співробітництва між 
Україною та Польщею, а також основних напрямів посилення еко-
номічної безпеки України в умовах розгортання глобалізаційних 
процесів. Ним заснована наукова школа «Регулювання єврорегіо-
нальної економіки в умовах глобалізації», яка функціонує та роз-
вивається у Львівському національному університеті. Ректор Уні-
верситету професор Володимир Мельник відзначив довголітню 
науково-педагогічну та громадську діяльність професора Михасю-
ка, який своєю життєвою позицією та особистими вчинками ут-
верджував принципи європейського демократизму і відкритості, 
що сприяло становленню Львівського Університету як сучасного 
європейського навчального закладу. Більше сорока років, а саме з 
1967 р., коли І.Р.Михасюк став доцентом кафедри політекономії, 
він віддав служінню Університету.  

Вищу освіту І.Р.Михасюк здобув навчаючись на економічному 
факультеті Львівського сільськогосподарського інституту за спеці-
альністю агроном-економіст (1953–1958). Після закінчення інсти-
туту з відзнакою молодий фахівець працював інженером-
грунтознавцем експедиції Географічного товариства Львівського 
університету та «Укрземпроекту» (1959–1962), а також агроно-
мом-економістом колгоспу імені М.Щорса Куликівського району 
Львівської області (1958–1959). У 1962 р. І.Р.Михасюк вступив до 
аспірантури, а вже в 1964 р. захистив кандидатську дисертацію на 
тему «Економічна оцінка землі в колгоспах Західного регіону 
УРСР». З 1964 по 1967 роки – працював асистентом кафедри 
економіки Львівського сільськогосподарського інституту. 
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У 1966 р. на базі Львівської філії Київського інституту народ-
ного господарства (сьогодні – Київський національний економіч-
ний університет імені Вадима Гетьмана) було засновано економіч-
ний факультет, у складі якого працювали такі базові кафедри: 
економіки, організації та планування народного господарства 
(згодом – кафедра економіки підприємства), фінансів, бухгалтер-
ського обліку та статистики, математичних методів в економіці. 
Кафедру економіки, організації та планування народного госпо-
дарства у той час очолив професор Б.Яремчишин. У 1971 р. її бу-
ло поділено на дві кафедри – кафедру планування промисловості 
(завідувач – професор Б.Яремчишин) та кафедру планування на-
родного господарства (завідувач – професор Ф.Землянський). З 
1975 р. кафедру планування народного господарства очолив 
професор І.Михасюк, до речі, вже будучи молодим доктором наук: 
у 1970 р. на об’єднаній науковій раді Ленінградського сільськогос-
подарського інституту та Ленінградського державного університе-
ту захистив докторську дисертацію на тему «Земельний кадастр і 
диференціальна рента». 

У 1980 р. внаслідок змін у програмах підготовки економічних 
кадрів в Україні обидві кафедри знову об’єднали в одну – кафедру 
економічного і соціального планування (завідувач – професор 
І.Р.Михасюк). Упродовж 1975–1983 рр. Іван Романович Михасюк 
був деканом економічного факультету Львівського державного 
університету імені Івана Франка.   

Перші роки незалежності України внесли зміни у структуру 
вищої освіти та підготовку економічних кадрів. Враховуючи сус-
пільні потреби, в Університеті на економічному факультеті було 
започатковано підготовку спеціалістів із прикладної соціології, від-
так на базі кафедри економічного і соціального планування у 
1991 р. була створена кафедра соціології, яку очолив доктор еко-
номічних наук, професор, спеціаліст із проблем соціального 
управління А.Хоронжий. У 1997 р., відповідно до затвердженого 
Міністерством освіти і науки України переліку напрямів підготовки 
спеціалістів та назв спеціальностей, кафедру економічного і соці-
ального планування було перейменовано на кафедру економіки 
підприємства. Ця назва збереглася і до сьогодні. 

У 1998 р. на основі кафедри економіки підприємства ство-
рено кафедру менеджменту (завідувач кафедри – професор 
В.Яцура). На кафедрі свого часу працювали професори М.Доліш-
ній (академік НАН України), В.Пинзеник, А.Хоронжий, О.Чаус, 
В.Яцура; доценти І.Бернацький, С.Волос, Н.Козоріз, І.Кухаренко, 
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С.Марич, Н.Мельничук, Б.Мицик, Д.Олесневич, М.Оробчук,  
В.Петрушко, Є.Пирожак, Б.Путько, Я.Садовий, Т.Телішевський, 
В.Тімліна, Д.Штефанич, М.Янків; старші викладачі М.Кунинець, 
М.Мрочко, Ю.Пакош, Л.Свистунович, В.Струтинський; завідувача-
ми технологічної лабораторії – кандидати економічних наук 
І.Бернацький, Я.Тринько, В.Швець, а також Є.Гош, Я.Забровар-
ний, П.Климчук, М.Яремко. Науково-дослідний сектор очолювали 
кандидати економічних наук Є.Бойко, В.Назарчук, Є.Пирожак, 
В.П’ятак. Старшими науковими співробітниками НДС працювали 
кандидати економічних наук З.Залога, О.Олійник, О.Осідач, 
О.Сухай, Л.Ясінська та ін.  

Кафедра пишається своїми випускниками, серед яких є відо-
мі вчені та політичні діячі, а саме: 

Г.Башнянин – д.е.н., професор, завідувач кафедри економіч-
ної теорії Львівської комерційної академії, Заслужений діяч науки і 
техніки України; 

Б.Бойко – к.е.н., доцент, народний депутат Верховної Ради 
України першого, другого та третього скликання; 

В.Борщевський – д.е.н., завідувач відділу Інституту регіо-
нальних досліджень, провідний науковий співробітник Регіональної 
філії Національного інституту стратегічних досліджень у Львові; 

І.Бочан – д.е.н., професор, ректор Львівського інституту еко-
номіки і туризму, голова Ради ректорів вищих закладів освіти 
першого і другого рівнів акредитації, академік АН Вищої освіти 
України, Заслужений працівник освіти України; 

С.Голубка – д.е.н., провідний науковий співробітник ДННУ 
«Академія фінансового управління» Міністерства фінансів України; 

І.Грабинський – д.е.н., професор, завідувач кафедри міжна-
родних економічних відносин Львівського національного універ-
ситету імені Івана Франка; 

Л.Гринів – д.е.н., професор, завідувач кафедри економіки 
України Львівського національного університету імені Івана Франка; 

Г.Захарчин – д.е.н., професор, завідувач кафедри менедж-
менту персоналу та адміністрування Національного університету 
«Львівська політехніка»; 

М.Крупка – д.е.н., професор, завідувач кафедри фінансів, 
грошового обігу і кредиту Львівського національного університету 
імені Івана Франка, Заслужений діяч науки і техніки України; 

Б.Кульчицький – д.е.н., професор кафедри економічної теорії 
та маркетингу Львівського національного університету імені Івана 
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Франка, доктор політичної економії Українського вільного універ-
ситету (м. Мюнхен, Німеччина); 

Є.Майовець – д.е.н., професор, завідувач кафедри економіч-
ної теорії і маркетингу Львівського національного університету 
імені Івана Франка; 

А.Мельник – д.е.н., професор, завідувач кафедри державного 
і муніципального управління Тернопільського національного  
економічного університету, дійсний член Академії економічних на-
ук України та Української академії економічної кібернетики; 

Є.Мних – д.е.н., професор, завідувач кафедри фінансового 
аналізу і контролю Київського національного торговельно-
економічного університету; 

С.Панчишин – д.е.н., професор, завідувач кафедри аналітич-
ної економії та міжнародної економіки, декан економічного фа-
культету Львівського національного університету імені Івана  
Франка, заслужений професор Університету, Голова спеціалізо-
ваної вченої ради з захисту дисертацій; 

В.Пинзеник – д.е.н., професор, заступник Голови Наглядової 
Ради АТ «УкрСиббанк», почесний доктор Національного універси-
тету «Києво-Могилянська академія», Заслужений економіст Украї-
ни, народний депутат України першого, другого, третього, четвер-
того та шостого скликань, міністр економіки України, віце-прем’єр-
міністр України з економіки (1992–1993 рр.), перший віце-прем’єр-
міністр України (1994–1995 рр.), віце-прем’єр-міністр України 
(1995–1996 рр., 1996–1997 рр.), міністр фінансів України (2005–
2006 рр., 2007–2009 рр.); 

С.Подік – д.е.н., доцент кафедри фінансів Національного уні-
верситету харчових технологій; 

Ж.Поплавська – д.е.н., професор, завідувач кафедри універ-
ситету теоретичної і прикладної економіки Національний універ-
ситет «Львівська Політехніка»; 

С.Реверчук – д.е.н., професор, завідувач кафедри банківсь-
кого і страхового бізнесу Львівського національного університету 
імені Івана Франка; 

У.Садова – д.е.н., професор, завідувач відділу соціально-
гуманітарного розвитку регіону Інституту регіональних досліджень 
НАН України; 

О.Стефанишин – д.е.н., професор кафедри економіки Украї-
ни Львівського національного університету імені Івана Франка; 

І.Ткачук – д.е.н., професор, завідувач кафедри фінансів При-
карпатського національного університету імені В.Стефаника, дирек-
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тор Прикарпатського науково-аналітичного центру, Заслужений ді-
яч науки і техніки України, відмінник народний освіти України; 

П.Шеремета – засновник Києво-Могилянської бізнес-школи 
(KMBS), президент Київської школи економіки, Міністр економіч-
ного розвитку і торгівлі України (з 27 лютого по 2 вересня 2014 
року); 

М.Янків – д.е.н., професор, учений-економіст і державний діяч, 
академік АН ВО України, Генеральний консул України у Гданську. 

Значна кількість випускників кафедри сьогодні працює у фі-
нансових органах управління; податкових адміністраціях та бан-
ках; очолює економічні служби підприємств і організацій західного 
регіону України; формує регіональну економічну політику терито-
ріальних органів управління, а також є успішними підприємцями і 
менеджерами. Випускники та аспіранти кафедри працюють на 
економічному факультеті ЛНУ ім. Івана Франка, а також в інших 
вищих навчальних закладах. Студентами кафедри також були й 
іноземні громадяни. Впродовж 1986–1993 рр. за спеціальністю 
«Економічне і соціальне планування» диплом отримали двадцять 
три фахівці з країн Азії, Африки, Латинської Америки (Гвінея-
Бісау, Шрі-Ланка, Мексика, Зімбабве, Конго, Перу, Лаос). Чимало 
випускників-іноземців працюють у керівних органах своїх держав – 
міністерствах праці, юстиції, освіти, а також корпораціях, фірмах. 

На сьогоднішній день кафедра, яку очолює І.Р.Михасюк, за-
безпечує викладання таких основних курсів: 

 для студентів, які навчаються за програмою «бакалавр з 
економіки підприємства»: соціологія; економічна психологія; регіо-
нальна економіка; економіка підприємства; державне регулюван-
ня економіки; економіка праці і соціально-трудові відносини; орга-
нізація виробництва; стратегія підприємства; економіка і організа-
ція інноваційної діяльності; обґрунтування господарських рішень, 
оцінювання ризиків та ціноутворення; економіка підприємства і 
фінанси; антикризове управління; логістика; проектний аналіз; 
економіка та організація малого бізнесу; планування і контроль на 
підприємстві; операційний менеджмент; маркетинг; контролінг; 
потенціал і розвиток підприємства; формування і використання 
капіталу; стандартизація і сертифікація товарів і послуг; управлін-
ня витратами, промисловий маркетинг; 

 для студентів, які навчаються за програмами «спеціаліст з 
економіки підприємства» та «магістр з економіки підприємства»: 
методи наукових досліджень; менеджмент персоналу; управління 
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потенціалом підприємства; стратегічне управління підприємством; 
зовнішньоекономічна діяльність підприємств; управління проек-
тами; маркетингові дослідження; економічне оцінювання; реструк-
туризація підприємств; економічна діагностика. 

Очолюючи кафедру сорок років та займаючись науково-
педагогічною діяльністю, професор І.Р.Михасюк зробив вагомий 
внесок у розвиток економічної науки, підготовку висококваліфіко-
ваних спеціалістів для потреб національної економіки, а також в 
організаційну систему вищої освіти. Ним підготовлено понад 40 
кандидатів наук (у т. ч.: 2 громадяни КНР, 1 – Іраку) та 6 докторів 
наук. 

З науковими поглядами І.Р.Михасюка мали змогу ознайоми-
тися західні фахівці та студенти, коли він читав лекції з економіки 
в Університеті імені Марії Кюрі-Склодовської (м. Люблін, Респуб-
ліка Польща, 1979 р.), виступав із науковими доповідями в бага-
тьох університетах зі світовим іменем, зокрема: Хоккайдоському 
(м. Саппоро, Японія, 1983 р.), Коїмбрському (м. Коїмбра, Порту-
гальська Республіка, 1985 р.), Темплському (м. Філадельфія, 
Сполучені Штати Америки, 1994 р.), Колумбійському (м. Нью-
Йорк, Сполучені Штати Америки, 1995 р.) тощо, а також у Вищому 
науково-освітньому центрі Раумберг-Гумпенштайн (м. Раумберг, 
Австрія, 2002 р.) та інших вищих наукових закладах Австрії 
(1998 р.), Польщі (2001–2002 рр.) і Туреччини (2006 р.). 

І.Р.Михасюк зробив значний внесок у справу реформування 
вітчизняної економіки, зокрема, в перші роки після відновлення 
незалежності України. Він очолив робочу групу з формування 
концепції розвитку АПК Львівщини, а також  працював у складі 
робочих груп при Верховній раді України з розроблення Земель-
ного кодексу, низки програм економічних реформ. 

Наукові здобутки професора І.Р.Михасюка складають понад 
400 наукових праць, 5 підручників із грифом МОН України (спів-
авт., наук. редактор) та понад 15 монографій, які можна типологі-
зувати за такими напрямами:  

землезнавство – «Використання економічної оцінки землі в 
колгоспах» (1965), «Регулювання земельних відносин» (Львів, 
2002);  

державне регулювання – «Державне регулювання економіки» 
(Львів, 1999, 2006; К., 2000; 2002);  

регіоналістика  – «Основи регулювання економічного і со-
ціального розвитку регіонів» (1995, співавтор), «Регіональна еко-
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номіка» (Львів, 1998), «Регіональна економічна політика» (Львів, 
2001);  

глобалістика – «Державний менеджмент в умовах глобаліза-
ції» (Львів, 2003), «Основи глобальних економічних відносин» 
(Львів, 2003), «Менеджмент глобальної економіки» (Львів, 2004), 
«Глобалізація і єврорегіоналізація» (Львів, 2005), «Глобальна 
економіка» (К., 2007), «Глобальні проблеми євроінтеграції і Украї-
на» (Львів, 2008), «Державне регулювання економіки в умовах 
глобалізації» (Львів, 2010), «Глобальні світові відносини: місце 
України» (Львів, 2011), «Глобалізація і Україна у зовнішньо-
економічній діяльності» (Львів, 2012), «Міжнародна економіка» 
(Львів, 2014), «Ризики суб'єктів господарювання в глобальному 
просторі» (Львів, 2014), «Регуляторна політика в аграрному сек-
торі економіки України» (Львів, 2014); 

єврорегіоналізація – «Розвиток транскордонного підприєм-
ництва в українсько-польських євро регіонах» (Львів, 2008) та ін.  

Понад 10 навчальних посібників, навчально-методичних роз-
робок і статей опубліковано у наукових виданнях вузів Польщі, в 
яких професор І.Р.Михасюк працює впродовж останніх 
п’ятнадцяти років на посаді професора (за сумісництвом). 

І.Р.Михасюк є членом редколегії наукового журналу НАН 
України «Регіональна економіка», журналу «Молодь і ринок», 
Вісника Львівського національного університету імені Івана Фран-
ка (серія економічна), а також членом спеціалізованої вченої ра-
ди Д35.051.01 із захисту докторських і кандидатських дисертацій 
економічного факультету Львівського національного університе-
ту імені Івана Франка. Він був членом експертного Комітету ВАК 
України (2 каденції), позаштатним консультантом комітету Вер-
ховної Ради України з питань аграрної політики та земельних 
відносин.  

У 1980 р. Іван Романович Михасюк нагороджений Міністерс-
твом освіти СРСР нагрудним знаком «За відмінні успіхи у роботі», 
а у 1983 р. – срібною медаллю ВДНГ. 

Незважаючи на поважні роки, наснага до досліджень продо-
вжує тримати І.Р.Михасюка в життєвому тонусі, дає сили щодня 
ходити на роботу до університету, до рідної кафедри, адже він 
інакше не може, не уявляє свого життя без колективу, без студен-
тів, яким продовжує передавати роками набутий науковий доро-
бок, новітнє бачення навколишнього світу. Адже неможливо ство-
рити нове без набутого досвіду, спираючись на який, людина ви-
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будовує нові погляди й моделі свого розвитку. Саме  набутий дос-
від і знання, а особливо здобутки відомого науковця, є тим фун-
даментом, за допомогою якого суспільство змінюється і прогре-
сує. Він чітко розуміє, що симбіоз досвіду та молодої нестримності 
до нового є тим поштовхом, який постійно призводить  до гармоні-
зації буття людини і природи на землі. Саме тому Іван Романович 
Михасюк завжди готовий діяти і творити, виховувати і допомагати, 
боротися і перемагати. 

 
Праці з наукового доробку професора І.Р. Михасюка 
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